



登封朝阳沟牛年“村晚”登上央视

全国仅选出8台示范性“村晚”

本报讯“清凌凌一股水春夏不断,往上看通到跌水岩,好像是珍珠倒卷帘,满坡的野花一片又一片,梯田层层把山腰缠……”上世纪60年代,以登封朝阳沟村为原型创作编排的豫剧《朝阳沟》红遍大江南北,几十年来常演不衰。

2月4日,农历腊月二十三,俗称北方小年,2021全国“村晚”18省市接力直播活动正式开启。14时~18时16分,时长256分钟的河南登封朝阳沟“村晚”,作为全国各省“村晚”中选出的8台示范性“村晚”之一,在央视频、国家文化云和文化“豫”约向全国观众进行现场直播,全国有47万余人次点击观看这台“村晚”。前期,在央视一套新闻联播、央视二套财经报道、央视三套“中国文艺报道”及央视频等央视媒体播报中,河南登封朝阳沟“村晚”花絮多次出境。

“欢乐过大年·迈向新征程”——我们的小康生活2021年全国“村晚”示范展示活动,由文化和旅游部公共服务司、全国公共文化发展中心、中央广播电视总台央视频联合主办。活动选取了河南、天津、河北、四川、重庆等地作为示范展示点,开展东西南北中跨区域“村晚”接力式直播《我的“村晚”我的年》,集中展示各地“村晚”的精彩场景,引导带动各地广泛开展“村晚”活动。朝阳沟村作为河南省唯一一个入选参加村晚展播的村庄,在全国“村晚”启动仪式中进行了展示。

助力乡村振兴,营造新春佳节的喜庆氛围,朝阳沟人在自己的家门口搭起了“村晚”大舞台,扭起来、唱起来、舞起来,“村晚”让小村庄充满了浓浓的年味,展现了朝阳沟村浓厚的文化气息和乡土风情。新时代的朝阳沟,用这种欢快的方式,再次走进大众视野。

为了做好全国乡村“村晚”示范点工作,省文化和旅游厅,郑州市文化广电和旅游局,登封市委、市政府高度重视,精心做好疫情防控工作,在经费保障、人员选派等方面给予了大力支持。省市县三级文化馆派出经验丰富的导演进行节目编排编导。导演组和村民们一起制定活动方案,组织节目资源,进行节目审读。

民间文艺《春满朝阳沟》、少林功夫《中华武魂》、歌曲《小康路上一起走》、戏曲串烧《别总说那外行话》《前腿弓》《咱们说说知心话》、乡村时尚秀《丰收雅韵》、河洛大鼓《嵩山情》等节目亮点纷呈,古今交融,令观众喜笑颜开、乐在其中。表演者大都为朝阳沟村村民。

著名豫剧表演艺术家王善朴、杨华瑞、贾文龙得知消息后,主动前来朝阳沟登台献艺,拥有



900多万粉丝的少林寺小网红三宝也到“村晚”现场向大家拜年。为彰显原汁原味的“村晚”风格,“村晚”部分主持人来自村民和村委干部,让整台演出更接地气。

“咱们老农走上台,红光满面精神来,咱们说说知心话,专夸农村变化快。”豫剧《咱们说说知心话》开始了,村民演员用豫剧抒发实施乡村振兴战略带给他们心中的自豪:“今天的朝阳沟,自来水天然气,买卖购物不出村;旱厕改水冲,干净又卫生,环境美,风光好,连苍蝇蚊子都不好找啊。”“小火车铁路全线贯通,水系步道环山相连,坐着火车来游览,呵!朝

阳沟好地方,名不虚传……”《咱们说说知心话》唱出了朝阳沟人在党的领导下,产业带动、创新发展、文旅项目加快培育、各项事业快步发展的新变化。

村民贾晓丽说:“这几年,天更蓝了水更清了,环境越来越好。村容村貌进行了统一提升,展现出蓝砖青瓦、古朴庄重传统村落形象。婆媳和了家庭暖了,生活越来越好。这些知心话,真正抒发了咱老百姓对党的富民政策的感恩和对美好生活的向往。”

在直播节目中还数次播放登封文旅宣传片。回乡的村民也纷纷在自己的朋友圈里分享家乡

“村晚”的精彩画面。“小‘村晚’是展示河南乡村风采的大舞台,通过这个充满文艺气息和时代记忆的乡村,向全国观众展现了河南全面建成小康社会的丰硕成果,展现中原新农村建设的突出成就,展示新时代农民的精神风采。”河南省文化馆馆长冯莉说。

直播结束后,央视还将从整场节目中选取最有地方代表性的节目,在春节期间央视多套节目中选播,营造全国人民欢天喜地过大年的浓厚氛围,进一步展示民俗风采、助力乡村振兴。登封融媒记者 杜向东/文 通讯员 张晓坤/图

河南阳城养生苑里 歌舞情浓庆新年

本报讯 辞旧岁欢欣鼓舞舞胜利,迎新春豪情满怀谱新篇。2月4日,河南阳城养生苑举行小年联欢会庆典活动,大家欢聚一堂,共同迎接新年的到来。长者和员工们个个喜笑颜开,活动场面既热闹又温馨。



在小年联欢会上,社工部带来的一支开场舞暖热全场,护理员们衣着喜庆,踩着欢快的鼓点,跳上一曲《欢乐舞起来》。平时朴实无华的护理员们,此刻化身技艺精湛的“舞娘”,用她们热情点亮了舞台,赢得掌声阵阵。

大家纷纷展示才艺。张会举老人和李素玲老人为大家带来戏曲《游乡选段》,曲调轻快,让人心醉,仿佛置身其中。王慧心老人带来的歌曲《国际歌》和《茉莉花》,熟悉的歌声让在座的老人不由自主地一起合唱,一起分享快

乐。长者舞蹈《酒醉的蝴蝶》、保安团队三句半《夸夸咱们养生苑》、护理员广场舞《拉萨夜曲》演绎出了各自角色的特质,呈现出一台精彩纷呈的好戏。

如果您还觉得不过瘾,请您往那儿瞧!“鸳鸯双栖蝶双飞,满园春色惹人醉……”这一大众熟知的前奏刚刚响起,台下的老人就忍不住一起哼唱起来,宋彩源老人以一首《女儿情》,带领大家回味经典名著西游记,更是带动了全场氛围,博得大家赞赏。整场联欢会节目精彩纷呈,赢得观

众阵阵掌声。

河南阳城养生苑紧邻郑州市第十六人民医院,主要提供居家养老、机构养老、社区养老、旅居养老等全方位多样化养老养老服务。新的一年,养生苑工作人员怀着感恩的心,尊老爱幼,更加努力关爱长者,让长者们都拥有最理想的生活,分分秒秒都是平安吉祥,点点滴滴都是万事如意,时时刻刻都拥有好心情,让快乐伴随每一天。郑报全媒体记者 袁建龙 登封融媒记者 安歆

2岁宝宝异物堵塞呼吸道致昏迷 登封女医生奋力抢救终脱险

本报讯“忠于职守 一心为民 救死扶伤 热心为民”,2月6日,登封市民张女士紧紧握住了登封市总医院党委副书记、儿科主任医师王慧琴的手连声感谢,并为其送来锦旗。

2月5日下午5点40分左右,对张女士一家来说终生难忘,他们刚刚度过了惊心动魄的10分钟。异物堵塞呼吸道,2岁半宝宝突然昏迷,脸色苍白,嘴唇已经发青发紫……这些都让张女士心如乱麻,打120电话的时候她已经泣不成声。当时周围有很多热心群众,有的帮忙拨打120,有的帮忙出主意,突然有人喊了句“我是医生”,让张女士瞬间看到了希望。

这名女医生接过孩子后,第一时间给孩子做了心肺复苏,不大一会儿孩子脸色有明显好转。随后她催促孩子家长不要耽误时间,立马送医院救治,路上还帮忙联系急诊室,争取一切

时间。路上她一直观察孩子生命体征,进行按压,保持对孩子救治。下午6点,孩子被妈妈抱着送进了登封市总医院急诊中心,随即做了胸部CT检查。胸部CT检查显示呼吸道已通畅,遂送往病房留院观察。这名女医生说了句“放心吧,没事了”后默默离开了医院。

经历了生死边缘的抢救,宝宝已经安全,张女士满是感激。后来打听得知救了宝宝的登封市总医院党委副书记、儿科主任王慧琴。提起当天晚上发生的事,王慧琴说:“这是每一个医生都会做的,不要放在心上。即便当时不是我,其他医生也会做的。”

为了表示谢意,张女士给王慧琴医生送了锦旗。张女士说她同样特别感谢当时那些素不相识、现场帮助她的好心人。郑报全媒体记者 袁建龙 登封融媒记者 胡建邦